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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Diego Guimarães para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS DIEGO GUIMARÃES E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

21 DE JUNHO DE 2023, ÀS 13H22MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Está lida a Ata, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco. 

Após lida a Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Coloco a Ata 

em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) 

Aprovada a Ata. Vai ao expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Diego 

Guimarães para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 2.731, 

2.803, 2.821, 2.834, 2.835, 2.838, 2.852 E 2.861/2023, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 19.964 E 

20.928/2023, DA SESP; OFÍCIO Nº 580/2023, DO MAPA.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (DIEGO GUIMARÃES) - Esse é o Expediente, senhor 

Presidente, que nós temos na 1ª Secretaria.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado... 

Terminou o Expediente, Diego? Obrigado, Deputado Diego Guimarães.  

Vamos passar para o Pequeno Expediente. Quem quer usar a tribuna? 

Thiago Silva vai usar. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas parlamentares, toda a 

população que nos acompanha aqui pela rádio e TV Assembleia, com muita alegria estamos aqui 

apresentando algumas moções de aplausos. E eu quero aqui destacar primeiro a moção de aplausos 

para a nossa atleta rondonopolitana, a Ana Vitória, filha do nosso amigo, que foi meu professor, 

Valdemar Nestor, que foi convocada pela seleção brasileira para jogar a Copa do Mundo Feminina.  
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Então quero aqui deixar o meu abraço e as nossas considerações a toda a família 

Klimachewski, do professor Valdemar e também da professora Magdaleide, pela convocação da sua 

filha.  

Também apresento aqui, senhor Presidente, uma moção de aplausos pelos 85 anos 

do padre Lothar de Rondonópolis, que é uma das figuras, uma das personalidades mais queridas do 

município de Rondonópolis, que durante mais de 50 anos tem feito um trabalho social magnífico lá 

no município, principalmente obras sociais, de construção de casas... E agora, no dia 1º de junho, ele 

completará 85 anos de vida e praticamente 60, 70 anos de dedicação às pessoas mais humildes e 

mais carentes do município de Rondonópolis. Fica aqui o nosso abraço ao padre Lothar, da nossa 

Vila Operária. 

Apresento aqui também uma moção de aplausos ao nosso querido pastor Silas, 

pastor da Assembleia de Deus, aqui do município de Cuiabá, pastor Silas, que também no dia 28 

completa mais um ano de vida; nesta data eu quero aqui parabenizá-lo e parabenizar toda a sua 

família, a irmã Cidinha, a Andrea, o Silas André, o Paulo Mateus e a Mariana, todos os seus filhos, 

toda a sua família por tudo o que o pastor Silas tem feito, tanto por Cuiabá como pelo Estado de 

Mato Grosso, pela sua dedicação, seu compromisso com a palavra de Deus e, sem sombra de 

dúvida, com a população cuiabana, que é para quem ele tem trabalhado e tem feito um trabalho 

muito sério para levar a palavra de Deus nos quatro cantos de Cuiabá e do Estado de Mato Grosso. 

Apresento aqui também uma indicação, a pedido da presidente de bairro, lá do 

Jardim Mathias Neves do município de Rondonópolis, que fez uma solicitação para a implantação 

de uma casa lotérica lá no bairro Mathias Neves e também melhorias no bairro, como também a 

construção da escola, que é uma luta dela, uma luta também da ex-presidente Cibele Araújo, como 

além da lotérica que ela está solicitando agora, também a construção de uma rotatória ali na avenida 

Rio Branco, dando acesso ao anel viário. Então fica aqui registrado esse pedido da presidente de 

bairro, a Bibiane Rosa de Oliveira, lá do bairro Mathias Neves no município de Rondonópolis. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Thiago.  

Alguém mais?  

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, eu 

trago aqui, senhor Presidente, algumas indicações no sentido de... com o propósito de solicitar ao 

Governo do Estado, e nós já fizemos essa solicitação aqui, e eu quero reiterar, é uma demanda de 

alguns municípios do nosso estado, a implantação da Companhia de Bombeiro Militar. Eu recebi 

algumas demandas de municípios que estão já cobrando há algum tempo, e dentre esses municípios, 

o município de Sapezal, que já há cinco, seis anos, nós estamos aqui fazendo essa solicitação, e 

reiterando agora, são municípios estratégicos. E na região do Araguaia nós estamos apresentando 

alguns municípios também, na região norte do estado, na região sudeste do estado também, 

municípios que estão cobrando a presença da Companhia de Bombeiro Militar. 

E também, senhor Presidente, nós tivemos a oportunidade, por ocasião dos 112 

anos das Assembleias de Deus, de propor uma moção de aplausos a todos os assembleianos do 

Estado de Mato Grosso. Nós tivemos a oportunidade inclusive de fazer essa entrega no sábado 

passado, na pessoa do presidente da nossa Convenção, pastor João Agripino de França. 

E também como apresentado aqui pelo Deputado Thiago Silva, nós estamos 

fazendo também essa propositura, apresentando uma moção de aplausos pelo aniversário do vice-

presidente da nossa Convenção e 5º vice-presidente da Convenção Geral, pastor Silas Paulo de 

Souza, que tem realmente um trabalho muito grande em todas as igrejas que passou, e hoje pastor-

presidente da Igreja Assembleia de Deus do campo de Cuiabá. Fica aí a nossa homenagem pelo seu 
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aniversário e que Deus continue abençoando o seu trabalho, a sua vida ministerial e o trabalho que 

tem feito como líder no campo de Cuiabá e no Estado de Mato Grosso. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Valter Miotto, por favor. 

O SR. VALTER MIOTTO - Obrigado, senhor Presidente. 

Quero cumprimentar todos os Deputados. 

Eu venho aqui nesta tribuna falar de dois projetos de lei que eu apresentei, que 

trata dos resíduos sólidos dos municípios do Estado de Mato Grosso e que acrescenta o dispositivo 

na Lei nº 7.862, de 19 de dezembro de 2002, que dispõe sobre a Política Estadual dos Resíduos 

Sólidos. Estou apresentando esse projeto de lei para que todos os pedidos de licenciamento que 

chegam à Sema sobre esse assunto, sobre licenciamento de aterro sanitário e usinas de reciclagem, 

tenham prioridade.  

Eu faço isso porque esse assunto interessa a toda a população de Mato Grosso e 

principalmente num estado deste, muito policiado na questão ambiental. E não tem coisa que agrida 

mais o meio ambiente do que o resíduo sólido urbano. E muitas vezes chega um pedido de 

licenciamento de aterro sanitário junto à Sema e ele entra na fila, passa pelo Poder Executivo, as 

prefeituras, seis meses, um ano, um ano e meio sem poder... e Ministério Público pegando no pé do 

seu gestor, dos prefeitos... e não consegue aprovar dentro da Sema; e quando pega o projeto para 

analisar, às vezes, falta algum documento e ele volta lá para trás da fila. 

Então eu estou acrescentando o artigo 12-A à Lei nº 7.862, para que os processos 

administrativos que tratam do licenciamento que envolva a destinação dos resíduos sólidos dos 

municípios de Mato Grosso devam ter uma tramitação prioritária.  

Esse, senhor Presidente, é um dos projetos; mas, sobre o mesmo assunto, eu trago 

outro projeto de lei que estou pedindo, apresentando esse projeto de lei que institui a política 

estadual do estímulo à destinação correta dos resíduos sólidos dos municípios... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. VALTER MIOTTO - Esse projeto também fala sobre resíduos sólidos. O 

que que ocorre com o resíduo sólido? Às vezes entra um gestor público no município, na prefeitura, 

que está redondo, está funcionando muito bem... mas como, muitas vezes, por falta de educação 

ambiental, a sociedade não cobra do seu gestor esse correto destino... E muitos aterros sanitários, 

quando deixam os seus gestores, vira lixão, torna-se lixão, todo um trabalho que foi feito antes, às 

vezes de muitas gestões, vira aterro aberto, lixão aberto. 

E eu estou aqui apresentando uma redação... para o cumprimento da política 

estabelecida nesta lei, ficam vedadas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. VALTER MIOTTO - ... ficam vedadas quaisquer transferências voluntárias 

entre o Poder Executivo Estadual aos municípios que não implementarem os aterros sanitários, ou 

outras soluções legalmente viáveis, no prazo de dois anos após a publicação desta lei. 

 Isso garante todas as transferências da saúde, da educação... as constitucionais 

que... estabelece a lei, caso contrário quem não tem o seu destino correto dentro dos seus 

municípios, Wilson, não receberá recurso voluntário do Governo do Estado de Mato Grosso. 

É isso, senhor Presidente. 

Obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ninguém mais para usar o 

Pequeno Expediente... Ah! Desculpe, o Dr. João vai usar. 

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde, Presidente; boa tarde, colegas, imprensa que nos 

assiste.  

Um dia pesado hoje, cansativo...  

Eu queria fazer um projeto de lei, senhor Presidente, que é muito interessante para 

os municípios, que dispõe sobre a transferência automática de recursos do Fundo Estadual da 

Assistência Social para os Fundos municipais da Assistência Social em atendimento ao disposto nos 

incisos 1 e 2, art. 3 da Lei Federal nº 8.742/93. 

Eu queria indicar a necessidade de destinar uma carreta agrícola de madeira, uma 

roçadeira hidráulica, um conjunto de lâmina com concha e um peito de aço para trator, para atender 

a Associação dos Moradores do Distrito de Mimoso, no município de Santo Antônio de Leverger; 

indicar a necessidade de adquirir máquina de descascar café, máquina de 20 a 40 sacos para os 

pequenos produtores rurais no município de Castanheira; indicar a necessidade de destinar sete 

empacotadeiras de silagem para os pequenos produtores rurais também do município de 

Castanheira; e indicar a necessidade de destinar uma calcareadeira, uma carreta basculante para 

trator, um trator agrícola com concha e um perfurador de solo para atender a Associação dos 

Produtores Rurais do Vale do Juína I. 

Dá para perceber aqui que a maioria, praticamente 100% das nossas indicações, é 

em função do que a gente representa, que é a agricultura familiar. Como prometi, desde o início do 

segundo mandato, nós vamos investir muito neste mandato na saúde, implementar, lutar por uma 

saúde pública melhor para a população e também a agricultura familiar, que é um foco meu, da 

minha região e das pessoas que têm proximidade comigo. 

Um grande abraço e fiquem com Deus. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8095&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ninguém mais inscrito, vamos 

para a Ordem do Dia.  

Em discussão, indicações apresentadas pelo Deputado Diego Guimarães, 

Deputado Sebastião Rezende, Deputado Wilson Santos, Deputado Claudio Ferreira, Deputado Júlio 

Campos, Deputado Dr. Eugênio, Deputado Dr. João, Deputado Beto Dois a Um, Deputado Elizeu 

Nascimento, Deputado Faissal, Deputado Eduardo Botelho e Deputado Gilberto Cattani. 

Em discussão. Para discutir, Deputado... Encerrada então a discussão. Em votação. 

Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8095&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8095&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8095&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Dispensa de pauta ao projeto de autoria do Deputado Valter Miotto, que institui a 

Política Estadual de Estímulo à destinação correta dos resíduos sólidos dos municípios. Essa é uma 

discussão complicadíssima, Deputado Valtinho Miotto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado o requerimento do Deputado Valter Miotto. 

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 01/2023, do Deputado 

Valter Miotto, que acresce dispositivo à Lei nº 7.862, de 19 de dezembro de 2022, que dispõe sobre 

a Política Estadual de Resíduos Sólidos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento do Deputado Dr. João, requerendo ser dispensado de figurar na 

segunda pauta o Projeto de Lei nº 158/2023, que altera dispositivo da Lei nº 8.672, de 6 de julho de 

2007.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta, apresentado por Lideranças Partidárias, ao 

Projeto de Lei Complementar nº 48/2023, que altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar 

nº 111, de 1º de julho de 2002. Esse aqui é sobre o concurso público de procuradores, porque ele 

está criando duas vagas. e nós temos que aprovar em regime de urgência, porque o concurso ainda 

vigora até o dia 7 de julho.  

Então por isso ele está pedindo dispensa de pauta, porque, caso a Assembleia 

autorize, ele usa, ele utiliza esse concurso agora para chamar mais dois procuradores.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerendo sessões especiais: Deputado Eduardo Botelho, para o dia 18 de 

setembro; Deputado Paulo Araújo, para o dia 25 de agosto; Deputado Wilson Santos, para 19 de 

outubro; e Deputado Carlos Avallone, para o dia 13 de julho.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de audiências públicas, apresentado pelo Deputado Thiago Silva, 

para dia 20 de julho, na Câmara de Rondonópolis; audiência pública requisitada pelo Deputado 

Valdir Barranco, no auditório Milton Figueiredo, para dia 31 de agosto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Deputado Thiago Silva, requerendo uma sessão da Assembleia Itinerante para o 

dia 5 de agosto na cidade de Rondonópolis.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento de informações apresentado pelo Deputado Faissal, Deputado 

Valdir Barranco, Deputado Gilberto Cattani, Deputado Elizeu Nascimento, autoria da Comissão do 

Meio Ambiente de Recursos Hídricos e Recursos Minerais, Deputado Claudio Ferreira e Deputado 

Lúdio Cabral.  

Em discussão.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Gilberto 

Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente.  
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Senhor Presidente, segundo a sua autorização, gostaria de pedir para o pessoal da 

TI que expusesse um vídeo que nós temos aí, senhor Presidente, sobre uma situação que já foi muito 

discutida nesta Casa.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Autorizado, pode passar. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, senhor Presidente. 

(O VÍDEO É EXIBIDO ENQUANTO O SR. GILBERTO CATTANI SE PRONUNCIA.) 

O SR. GILBERTO CATTANI - Nós temos lutado muito, senhor Presidente, em 

defesa da nossa agricultura no estado. 

Esse trator de esteira foi ateado fogo pelo pessoal da fiscalização da Sema, lá no 

município de Itanhangá na região do Simioni. E isso foi segunda-feira às 3 horas da tarde. Aí, 

senhor Presidente, simplesmente tacaram fogo nas máquinas e saíram do local, e o fogo se alastrou.  

Para encurtar a história do fogo, senhor Presidente, está queimando tudo o que 

veio pela frente, esse fogo está queimando até agora; as lavouras de milho naquela região, elas estão 

ainda em pé, a hora que esse fogo atingir uma lavoura de milho, tomara que não aconteça, mas 

ninguém consegue segurar, senhor Presidente.  

Provavelmente essas pessoas estavam fora da lei, elas merecem ser punidas, 

senhor Presidente, mas nós já discutimos essa questão aqui várias vezes, toda pessoa que comete o 

crime tem que ser punida, e punida com rigor, isso não é o problema. Mas essas máquinas poderiam 

ser, por exemplo, utilizadas, como um projeto do Deputado Wilson Santos, para beneficiar 

prefeituras, beneficiar associações e tudo mais.  

Numa reunião no Colégio de Líderes, nos falaram que é a dificuldade de tirar de 

lá, mas se a máquina entrou, ela tem que ser retirada. E essa tragédia ambiental que foi causada pelo 

Órgão de Defesa Ambiental do nosso Estado não pode continuar, senhor Presidente. Inclusive os 

sites locais, como o Ita Notícias, já têm publicada a tragédia que está lá, e é uma tragédia anunciada. 

Nós falamos aqui neste plenário sobre isso, nós fizemos uma reunião no Colégio de Líderes, quando 

o senhor estava ainda ausente, mas fizemos reunião, o senhor tem conhecimento disso, o pessoal da 

Sema, do Ibama esteve conosco, nos garantiu que iria cuidar disso com carinho. 

Nós não queremos aqui, senhor Presidente, esconder nem passar a mão na cabeça 

de ninguém, o que nós queremos aqui é que sejamos justos, essa tragédia ambiental, porque é uma 

tragédia ambiental, lá na região do Itanhangá, que já é penosamente sofrida com a questão 

ambiental, mais especificamente no distrito de Simioni, ela é uma tragédia anunciada, senhor 

Presidente.  

Então eu fiz esse requerimento pedindo à Sema que nos diga qual o crime que essa 

pessoa cometeu, quais as ações foram efetuadas lá para a queima da máquina, e mais do que isso, 

que nos diga se comunicou as autoridades municipais que deveriam saber dessas ações, até porque 

agiram numa situação dessas, e quais as providências tomadas para que o fogo não se alastrasse, 

você tacar fogo no final do mês de junho, numa máquina, no meio do mato, tudo seco, com lavoura 

de milho em volta, tem que ter alguma coisa errada nessa história. Eu não quero dizer aqui que foi 

proposital, mas parece. 

Então eu deixo aqui o meu desabafo sobre essa questão e peço encarecidamente 

que esta Casa nos ajude para que essas coisas não aconteçam.  

Existe, como eu falei, um projeto do Deputado aqui, para que isso seja distribuído 

entre associações de pequena agricultura e tudo mais. (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto... 

O SR. GILBERTO CATTANI - Continuo achando que nós não podemos reprimir 

um crime com outro. Eu acho que um crime é você chegar e tacar fogo no maquinário, muitas vezes 
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a pessoa só tem aquilo. E mais do que isso, tacar fogo e ir embora e deixar realmente que o crime 

verdadeiro aconteça, que é o que está acontecendo lá em Itanhangá.  

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Cattani, muito bem 

colocada essa posição do senhor, tem o meu apoio integral. Eu acho que não tem lógica queimar 

esses equipamentos, sendo que tem muita gente precisando, a agricultura familiar, os municípios, e 

toca fogo no equipamento e ainda cria problema para o meio ambiente do jeito que criou isso aí. O 

senhor está muito... tem nós aqui junto - viu, Deputado? - com o senhor.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Moções de congratulação apresentadas pelo Deputado Beto Dois a Um.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

Moções de louvor apresentadas pelo Deputado Dr. João.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções de aplausos apresentadas pelo Deputado Claudio Ferreira, pelo Deputado 

Elizeu Nascimento, pelo Deputado Dr. Eugênio, pelo Deputado Gilberto Cattani, pelo Deputado 

Wilson Santos, pelo Deputado Reck Junior, pelo Deputado Paulo Araújo e pelo Deputado Valdir 

Barranco.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Gilberto Cattani, pelo Deputado Dr. 

Eugênio e pelo Deputado Elizeu Nascimento.  
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

Em redação final, Projeto de Lei nº 30/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que 

institui a política de incentivo à segurança dos mototaxistas e motoboys.  

(EMENTA COMPLETA: INSTITUI A POLÍTICA DE INCENTIVO À SEGURANÇA DOS 

MOTOTAXISTAS E MOTOBOYS E RENOVAÇÃO DA FROTA DE MOTOCICLETAS 

UTILIZADAS COMO FERRAMENTAS DE TRABALHO NO ÂMBITO DO ESTADO DE 

MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Projeto de Lei nº 1.088/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Mesa Diretora, que cria a 

Superintendência de Segurança Civil, sem prejuízo das atribuições ordinárias da segurança privativa 

da Assembleia. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, acatando as 

Emendas nº 1 e 2 e pela prejudicialidade da Emenda nº 3. 

(O SR. PRESIDENTE FALA COM O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA 

DIRETORA - PAUSA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Uma inversão de pauta aqui... 

Projeto de Lei nº 211/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que institui o Dia Estadual da Conscientização do Transtorno de Déficit de Atenção e 

Hiperatividade - TDAH, a ser comemorado anualmente no dia 13 de julho. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM O SR. 

PRESIDENTE - PAUSA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 277/2018 (EM 

2ª DISCUSSÃO), do Deputado José Domingos Fraga, que cria o Programa Empresa Amiga da 

Segurança Pública, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Lembrando que esse projeto é de Zé Domingos, mas a coautoria é do Deputado 

Eduardo Botelho. 

Projeto de Lei nº 631/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

denomina a escola que está sendo construída no bairro Maria Tereza, no município de 

Rondonópolis, como Escola Estadual Jovenil Messias da Silva. O parecer é favorável da Comissão 

de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, nos termos do Substitutivo Integral nº 2, 

rejeitando o nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 1.088/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), que cria a Superintendência 

de Segurança Civil - volta para a pauta para votação. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando as Emendas nº 1 e 2, prejudicando a Emenda nº 3. 

(EMENTA COMPLETA: CRIA A SUPERINTENDÊNCIA DE SEGURANÇA CIVIL, SEM 

PREJUÍZO DAS ATRIBUIÇÕES ORDINÁRIAS DA SEGURANÇA PRIVATIVA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM ATENÇÃO AO ART. 485 DA RESOLUÇÃO Nº 677, DE 20 

DE DEZEMBRO DE 2006, QUE APROVA O REGIMENTO INTERNO DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 

redação final. 

Projeto de Lei nº 150/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que institui o atendimento especializado nas provas realizadas no Departamento Estadual de 

Trânsito de Mato Grosso para as pessoas com transtorno do espectro autista. O parecer é favorável 

da Comissão de Trabalho e Administração Pública bem como da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 130/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 10.349, de 18 de dezembro de 2015, que dispõe sobre a 

veiculação de propagandas contra a violência à mulher e o abuso e exploração sexual de crianças e 

adolescentes nas formas que a lei específica. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 162/2013 (EM 2ª DISCUSSÃO), da Deputada Janaina Riva, que 

dá o nome de Armando Ribeiro ao trecho da MT-488, que liga o município de Nova Maringá ao 
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município de Campo Novo do Parecis. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 184/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que 

dá o nome de ponte Seu João Cabreiro, na MT-465, sobre o rio Ariranha, que liga o distrito de Buriti 

à comunidade do Rio do Peixe e à colônia do Ariranha, localizado no município de Alto Araguaia. 

O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 217/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre o direito da pessoa com transtorno do espectro autista de ingressar e permanecer 

em ambientes de uso coletivo acompanhado de cão de assistência. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 223/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre os serviços e os procedimentos farmacêuticos permitidos a farmácias e drogarias 

no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social, nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 714/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Gilberto Cattani, 

que acresce o inciso XVII ao artigo 4º, na Lei Estadual nº 7.098, de 30 de dezembro de 1998, que 

consolida normas referentes ao imposto sobre operações relativas à circulação de mercadorias. O 

parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

(EMENTA COMPLETA: ACRESCE O INCISO XVII AO ART. 4º, NA LEI ESTADUAL 7.098, 

DE 30 DE DEZEMBRO DE 1998, QUE CONSOLIDA NORMAS REFERENTES AO IMPOSTO 

SOBRE OPERAÇÕES RELATIVAS À CIRCULAÇÃO DE MERCADORIAS E SOBRE 

PRESTAÇÕES DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE INTERESTADUAL E INTERMUNICIPAL E 

DE COMUNICAÇÃO - ICMS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª 

votação. 

Não tem mais nada para ser votado, quero deixar pactuado com os Deputados, nós 

faremos... proposta democrática do Presidente Eduardo Botelho para os Deputados... escravo do 

Regimento... faremos duas sessões no dia 5, duas sessões no dia 6, e entraremos de recesso a partir 

do dia 10 e retornaremos dia 31.  

Quem aprova essa proposta permaneça como está, quem for contra se manifeste... 

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO SE PRONUNCIA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - 31 de julho... (RISOS) ...Quem 

concorda permaneça como está, quem for contra se manifeste. 

 Nenhuma manifestação contrária, está aprovada essa proposta do Presidente. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrado... Eu passo para a 

Explicação Pessoal, se alguém quiser usar a tribuna. 

Deputado Valtinho Miotto... Valtinho... Valtinho Miotto, o senhor quer fazer uma 

despedida da tribuna, porque parece que semana que vem você não vai estar mais aqui, né? Ah... 

ainda vai estar aqui... Ah! Que maravilha! Ele vai estar aqui até março do ano que vem. Beleza! 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, não havendo mais nada a 

ser votado, eu declaro encerrada esta sessão e convoco para a sessão ordinária do dia 5 de julho. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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